
 

 

 

       

Αθήνα, 16 Ιουνίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον κύριο Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Ανά 15μερο η κάλυψη των υγειονομικών αναγκών των κατοίκων 

στα χωριά της Μαγνησίας  

Με διαδοχικές παρεμβάσεις μας τα τελευταία έξι και πλέον χρόνια έχουμε 

επισημάνει την ανάγκη να σταματήσει η συστηματική υποβάθμιση και 

απαξίωση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) στο Νομό Μαγνησίας. 

Η Μαγνησία είναι μία περιοχή με ιδιαίτερα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά, 

με πολλές ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές που διαθέτουν ωστόσο 

σημαντικό μόνιμο πληθυσμό, ο οποίος βαίνει πολλαπλά αυξανόμενος κατά 

τους θερινούς μήνες λόγω της τουριστικής προσέλευσης. 

Η στελέχωση των δομών ΠΦΥ επουδενί δεν ανταποκρίνεται στις αυξημένες 

υγειονομικές ανάγκες των περιοχών.  

Ενδεικτικά, στον Δήμο Αλμυρού, που αποτελεί τον δεύτερο πολυπληθέστερο 

Δήμο του Νομού, τα  χωριά Πτελεός, Αχίλλειο, Άγιοι Θεόδωροι, Γαύριανη και 

Ανάβρα, εξυπηρετούνται υγειονομικά μόλις από έναν γιατρό, ο οποίος τις 

επισκέπτεται μία φορά το δεκαπενθήμερο! 

Οι επισκέψεις αυτές, σύμφωνα με τους κατοίκους και τους τοπικούς φορείς, 

περιορίζονται σχεδόν αποκλειστικά στη συνταγογράφηση φαρμάκων, χωρίς 

ουσιαστική δυνατότητα ιατρικής εξέτασης, παρακολούθησης ή παροχής 

βασικών υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ). 

Η απλή συνταγογράφηση φαρμάκων προφανώς και δεν μπορεί να θεωρηθεί 

αποτελεσματική εξυπηρέτηση των υγειονομικών αναγκών του πληθυσμού 

των περιοχών.  

Η ιατρική εξέτασης ενηλίκων και παιδιών, η παρακολούθηση και αξιολόγηση 

περιστατικών είναι υγειονομικές παροχές σύμφυτες με την δημόσια 

πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, ωστόσο χιλιάδες πολίτες στη Μαγνησία 

σήμερα τις στερούνται παντελώς. 

Το γεγονός αυτό αποκαλύπτει ένα τεράστιο έλλειμμα στη δημόσια υγειονομική 

μέριμνα για τις απομακρυσμένες περιοχές του Νομού Μαγνησίας και συνιστά 

ευθεία παραβίαση της ισότιμης πρόσβασης των πολιτών σε βασικές 

υπηρεσίες υγείας.  
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Ιδιαίτερα οι ευάλωτες ομάδες – ηλικιωμένοι, χρόνια πάσχοντες, πολίτες με 

κινητικά προβλήματα – είναι οι πρώτοι που επηρεάζονται από την παντελή 

έλλειψη σταθερής ιατρικής παρουσίας. 

Το πρόβλημα δεν είναι μεμονωμένο ούτε πρόσκαιρο. Η τεράστια 

υποστελέχωση των Περιφερειακών Ιατρείων και των Κέντρων Υγείας του 

Νομού, η έλλειψη πολιτικής βούλησης για τοποθέτηση μόνιμου ιατρικού 

προσωπικού σε ορεινές ή απομακρυσμένες περιοχές και η συστηματική 

απαξίωση του δημόσιου συστήματος ΠΦΥ εκ μέρους της Κυβέρνησης 

στερούν από χιλιάδες πολίτες την πρόσβαση σε δωρεάν και ποιοτικές 

υπηρεσίες ΠΦΥ. 

Πάγια θέση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αποτελεί η κάλυψη όλων των οργανικών κενών 

στην ΠΦΥ με μόνιμο ιατρικό προσωπικό με σκοπό την απρόσκοπτη 

πρόσβαση όλων των πολιτών σε δωρεάν και ποιοτικές παροχές 

πρωτοβάθμιας υγειονομικής φροντίδας. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η υφιστάμενη εικόνα των κενών οργανικών θέσεων 

στις δομές ΠΦΥ του Νομού Μαγνησίας και ειδικότερα στις 

περιοχές Πτελεός, Αχίλλειο, Άγιοι Θεόδωροι, Γαύριανη και 

Ανάβρα; 

2. Θεωρεί το Υπουργείο επαρκή την επίσκεψη ενός γιατρού ανά 15 

ημέρες στις παραπάνω περιοχές, και εάν όχι, τι μέτρα προτίθεται 

να λάβει άμεσα; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για την κάλυψη των κενών οργανικών 

θέσεων με μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, και αν ναι, 

ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

4. Προβλέπεται η ενίσχυση των παροχών ΠΦΥ στην ελληνική 

περιφέρεια με κινητές μονάδες ή κίνητρα για την παραμονή 

γιατρών σε δυσπρόσιτες περιοχές; 
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